

**ОТСТОИМ ОТ ВРАГА  
РОДНУЮ МОСКВУ**

Постановлением Государственного Комитета Оборона в Москве и прилегающих к городу районах введено осадное положение. Со всей решительностью и суровостью, соответствующей серьезности положения, Москва готовится к своей обороне.

На рубежах, отстоящих на 100—120 километров западнее Москвы, идут упорные бои на всех направлениях, особенно ожесточенные на Можайском и Малоярославском. Враг продолжает подбрасывать новые силы, он рвется на Москву, и натиск немецких войск еще не ослабел. В создавшейся грозной обстановке необходимо заранее подготовить меры, способные преградить фашистам доступ к столице. Здесь решают стойкость армии и крепость тыла.

Постановление Государственного Комитета Оборона от 19 октября с. г., подписанное товарищем Сталиным, объявляет о назначении военных руководителей обороны Москвы. Оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100—120 километров западнее Москвы, поручена командующему Западным фронтом генералу армии т. Жукову, оборона Москвы на ее подступах возложена на начальника гарнизона г. Москвы генерал-лейтенанта т. Артемьева. Советский народ и население столицы уверены, что под их командованием, под водительством товарища Сталина части нашей доблестной Красной Армии окажут гитлеровским полчищам величайшее и упорнейшее сопротивление, на какое только способны советские патриоты и воины.

Каждый шаг немецких войск на подступах в Москве должен становиться все труднее, все недоступнее. Для этого тыл обороны Москвы должен быть крепким, как сталь, твердым, как гранит. Строгий и жесткий порядок, суровая и беспощадная дисциплина, твердая, решительная выдержка, сплоченность, непоколебимость трудящихся Москвы — вот крепчайший щит нашей обороны.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также для пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Оборона постановил ввести в Москве осадное положение и указал ряд мер по охране строжайшего порядка в городе и пригородах. Государственный Комитет Оборона предписал немедленно привлекать к ответственности нарушителей порядка, а провокаторов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте. Государственный Комитет Оборона призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

Население Москвы встретило эти решения с громадным удовлетворением. На заводах, фабриках и предприятиях города прошла волна митингов, где рабочие, служащие, интеллигенция столицы заявили о своей готовности сделать все для защиты родной Москвы.

«Постановление Государственного Комитета Оборона — боевой приказ для фронта и для тыла, для далеких подступов к Москве и для каждого жителя столицы», — заявили рабочие завода «Москабель». Они поклялись по первому зову партии и правительства с оружием в руках защищать нашу родную Москву. Рабочие Автозавода им. Сталина в принятой резолюции заявляют: «Мы заверяем Государственный Комитет Оборона и товарища Сталина, что строжайший порядок в столице будет нами соблюден беспрекословно. Мы пойдем в добровольные рабочие отряды и не дадим ни одному шпиону, провокатору и любому агенту врага вести свою подрывную работу». Рабочие и служащие пищевого комбината им. Микояна заявляют: «Строжайший порядок и дисциплина на предприятиях будут обеспечены при всяких условиях. Не уступим шпионам, провокаторам и диверсантам внести смуту в наши ряды. Все наши силы отдадим делу отпора фашистской сволочи и защитим нашу Красную столицу Москву».

На митинге студентов и преподавателей Московского университета проф. Орлов говорил:

— Постановление Государственного Комитета Оборона полностью отвечает интересам и чаяниям трудящихся столицы и, в частности, — столичной ин-

**Действующая Армия**

Разведка донесла, что в районе Н. предполагается наступление фашистских танков. Но они здесь не пройдут: славные саперы уже заминировали поле.



Сапер В. М. Корень маскирует минное поле.

Фото Н. Бода. Фотохроника ТАСС.

теллигенции. В минуту опасности нужны четкий, поистине железный, революционный порядок и дисциплина. Мы все поможем точно и неуклонно провести это постановление в жизнь, свою родную Москву будем защищать до последнего вздоха.

Рабочие, служащие, интеллигенция столицы приняли постановление, как свое собственное решение. Трудящиеся Москвы взяли на себя ответственность за охрану революционного порядка в городе.

Жители столицы знают, что с ними весь советский народ, несущий им помощь и поддержку. Из столицы Узбекистана, из облаканного солнцем Ташкента слышат они голос узбекского народа, на 300-тысячном митинге заявившего о своем стремлении всеми силами и средствами помочь Москве, вместе со всеми народами СССР вести борьбу против гитлеровских орд до полного уничтожения фашизма. С севера из снежного Архангельска к ним несутся слова приветия и солидарности:

— Трудящиеся любимой Москвы! Мы всем сердцем вместе с вами. Боритесь храбро! Мы вместе с вами будем бороться с коварным врагом до полного его уничтожения!

Из казахстанских степей, из колхозов родины Джамбула идут простые, как клятва, слова:

— Всем сердцем мы сейчас с Москвой, с Красной Армией, с родными москвичами. Мы поможем им всем, что в наших силах, — хлебом, мясом, сахаром, деньгами на танки и самой своей жизнью.

На Москву, на трудящихся Москвы обращены сейчас взоры всех народов СССР. Москва принадлежит им, она их общая великая столица. И в дело защиты Москвы они несут и героический дух своих народов. Они доверяют нам, москвичам, нашей выдержке, твердости, стойкости и решительности.

Трудящиеся Москвы достойны этого доверия всего советского народа. Они готовятся к обороне города, держат и слагают свои силы, держат твердый революционный шаг, закрывают все щели, куда могли бы проникнуть враги и их агенты. Они принимают на себя охрану строжайшего порядка, бдительную вахту на боевом посту защиты сердца Советского Союза — красной Москвы.

— Боритесь храбро! — зовут их трудящиеся нашей страны.

— Да, мы будем храбро бороться, отстаивая свой город, превращая его в крепость обороны, в неприступную скалу мужества. Если понадобится, мы будем биться до последнего вздоха, но враг здесь не пройдет!

Так вступают пролетарии Москвы, трудящиеся Москвы, народ Москвы.

(Передовая газеты «Известия» за 21 октября).

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ****Государственного Комитета Оборона**

Сим объявляется, что оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100—120 километров западнее Москвы, поручена Командующему Западным фронтом генералу армии т. Жукову, а на начальника гарнизона г. Москвы генерал-лейтенанта т. Артемьева возложена оборона Москвы на ее подступах.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Оборона постановил:

1. Ввести с 20 октября 1941 г. в городе Москве и прилегающих к городу районах осадное положение.

2. Воспретить всякое уличное движение как отдельных лиц, так и транспортов, с 12 часов ночи до 5 часов утра, за исключением транспортов и лиц, имеющих специальные пропуска от коменданта г. Москвы, причем в случае объявления воздушной тревоги передвижение населения и транспортов должно происходить согласно правил, утвержденных Московской Противовоздушной Обороной и опубликованных в печати.

3. Охрану строжайшего порядка в городе и в пригородных районах возложить на коменданта города Москвы генерал-майора т. Синилова, для чего в распоряжение коменданта предоставить войска внутренней охраны НКВД, милицию и добровольческие рабочие отряды.

4. Нарушителей порядка немедленно привлекать к ответственности с передачей суду Военного Трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте.

Государственный Комитет Оборона призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

**Председатель Государственного  
Комитета Оборона**

**И. СТАЛИН**

Москва, Кремль, 19 октября 1941 г.

**Презрение к смерти**

В редакцию райгазеты «Ударник полей» поступает много писем с фронтов отечественной войны от бойцов и командиров нашей непобедимой Красной Армии.

Эти письма славных воинов, героических защитников советской земли проникнуты глубоким чувством беспредельной любви к родине, к советскому народу.

Вот, что пишет младший сержант тов. Шекуров Н. П.:

— Я, как и вся наша героическая Красная Армия, весь наш советский народ, защищая мужественно каждую пядь советской земли, буду драться до последнего дыхания, до тех пор, пока перестанет биться мое сердце. Победа будет за нами! Фашистская чума будет уничтожена!

Далее тов. Шекуров призывает колхозников, колхозниц, трудящихся Больше-Маресевского района еще крепче сплотить свои ряды вокруг нашей большевистской партии, вокруг любимого вождя и учителя това-

рища Сталина. Его письмо заканчивается словами: все для фронта! Все для разгрома врага!

В своем письме бывший наш селькор, теперь боец Действующей Красной Армии М. П. Карлин пишет:

— Перед уходом на фронт наши колхозники колхоза «Активист» мне дали наказ: беспощадно бить немецких фашистов и возвратиться в родной колхоз с победой. Этот наказ колхозников я с честью выполняю, у меня нет страха в борьбе с гитлеровскими разбойниками.

Мы метким огнем, гранатой, штыком бьем врага, наваливаем горы трупов фашистской сволочи. Не щадя своей крови и самой жизни мы и дальше будем еще сильнее бить врага до полного его уничтожения.

Тов. Карлин обращается к своим землякам с призывом организовать всестороннюю помощь Красной Армии для быстрейшего уничтожения фашистской гадены.

Вечернее сообщение 27 октября

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославском, Харьковском и Таганрогском направлениях.

25 октября уничтожено не 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 39 самолетов. За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

По уточненным данным, за

**Резкое ухудшение физического и морального состояния солдат гитлеровской армии**

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности измучены, непрерывно чешутся и обирают с себя паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеют оборванный и изможденный вид. Многие немцы одеты в дырявое, поношенное летнее обмундирование и совершенно

не имеют никакого белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование вводит своих солдат в бой пьяными. Среди захваченных за последнее время в плен фашистских солдат встречается много людей с серьезными физическими недостатками, как-то: отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно не видит, хромота в результате неоднократных операций по случаю гниения ноги и другие подобные физические недостатки.

Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взяты поголовно лица от 17 до 50 лет, не исключая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше в армию никогда не брали.

**Злодейское нарушение международного права германской военной полицией**

Ввиду серьезной нехватки людских ресурсов в германской армии, гитлеровцы идут на злодейское нарушение Гаагской конвенции 1907 года о военнопленных, подписанной всеми великими державами, в том числе и Германией. Статья 6 глава 2 Гаагской конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем немцы под угрозой расстрела заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на повозках,

шоферов на автомашинах и тракторах, перевозящих боеприпасы и другие военные грузы на фронте, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т. д.

Подобной практикой германская военщина еще раз перед всем миром разоблачает себя, как банда насильников, для которых не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

Наше соединение, действующее на одном из участков Западного фронта, успешно отбило две атаки немецких танков в составе более 80 машин. Бойцы соединения, умело применив все средства борьбы с

танками, уничтожили 42 вражеских машины. Огнем зенитных установок и нашими самолетами сбито 8 самолетов противника, пытавшихся поддержать атаку танковой колонны.

На одном из участков Южного фронта наши части в двухдневном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам, пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. От-

дельные группы фашистских войск, прорвавшихся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены. Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.



Советские артиллеристы продвигаются на передовые позиции.

(Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроники. Фотохроника ТАСС.)

Исполком райсовета 24 октября, обсуждая вопрос о ходе сушки и заготовки картофеля колхозами и колхозниками, отметил, что выполнение октябрьского плана сдачи сушеного картофеля в районе поставлено под угрозу срыва. Из плана 6,5 тонны, подлежащих к сдаче в октябре, торговыми организациями принято всего лишь 5,5 центнера.

Это случилось потому, что председатель райпотребсоюза Максаев и управляющий заготконторой Шебалов, райуполнаркомзаг Поликарпов недооценили всей важности своевременной сдачи сушеного картофеля государству и эту работу пустили на самотек. А председатели Пичингушского, Ушаковского, Самарковского и Какинского сельпо тт. Любимкин, Шебалов, Агевнин и Назимов, пользуясь бесконтрольностью райпотребсоюза и райуполнаркомзага, прием сушеного картофеля на местах не организовали.

Нетерпимо, что председатели колхозов имени Молотова, имени Яданова и «Новый мир» тт. Пискунов, Кудашкин и Спиринов выполнение государственного задания по заготовке сушеного картофеля ставят в зависимость от выполнения колхозных работ и по их вине план сдачи сушеного картофеля срывается. А председатели Глушенского и Зверевского сельсоветов Коженков и Симонов этой антигосударственной практикой мирятся и никаких мер к руководителям колхозов не принимают.

За безответственность в организации приемки сушеного картофеля председателю Пичингушского сельпо Любимкину и председателю колхоза имени Молотова Пискунову исполком райсовета объявил выговор, предупредив их, что, если они не обеспечат в дальнейшем выполнение плана сдачи сушеного картофеля, то будут сняты с работы и привлечены к судебной ответственности.

Исполком райсовета предупредил председателей колхозов Кудашкина, Спирина и Назимова, председателей сельпо Шебалова, Агевнина, что, если они не обеспечат выполнение плана заготовки сушеного картофеля, то к ним будут приняты более строгие меры воздействия. Всем председателям колхозов и исполкомов сельсоветов предложено немедленно принять меры к тому, чтобы план сушки и сдачи сушеного картофеля был выполнен досрочно.

Председателя райпотребсоюза Максаева и управляющего заготконторой Шебалова исполком райсовета обязал решительно улучшить руководство по заготовкам сушеного картофеля, немедленно проверить обеспеченность всех сельпо тарой, своевременно отправлять сушеный картофель по назначению. Райуполнаркомзагу Поликарпову предложено установить ежедневные задания по заготовке сушеного картофеля для агентов и повседневно контролировать их работу, принимая самые решительные меры к руководителям колхозов, срывающим план заготовки сушеного картофеля.

На вооружении у гитлеровской армии находятся не только самолеты и танки, но и такое коварное и опасное оружие, как шпионаж и провокация, как распространение в рядах противника и в его тылу ложных, панических слухов. В германском министерстве пропаганды, которое на весь мир прославилось своим безбожным враньем, имеется даже специальный отдел по распространению слухов. На воровском фашистском языке эта грязная работа называется: «пропаганда шопотом».

В одном этом названии скрыта вся коварная механика фашистской лжи. Фашистский провокатор, сеятель ложных слухов, действует шепотком: здесь шепнет, там шепнет, — и след его простыл. А ложный, панический слух, пущенный гнусным шептуном, ползет с одного двора в другой, с одной улицы на другую, — благо находятся болтуны, надкие до слухов.

Каждому сознательному человеку ясно, для чего гитлеровские негодяи пользуются провокацией, ложными слухами. Этим грязным и подлым способом они хотят отравить сознание людей, ослабить их волю, вызвать беспокорство и неуверенность.

Фашисты широко пользовались отравленным оружием провокации во время войны против Польши, Бельгии, Франции и других стран Европы. Во-всю стремятся они пользоваться этим бандитским оружием и в войне против нас. Фашисты ничем не брезгают. Они сбрасывают с самолетов лживые листовки, распространяют лживые слухи при помощи шпионов, парашютистов и других лазутчиков, засылаемых в наш тыл, привлекают на провокационную работу всякий сброд из кулаков, помещиков, белогвардейцев, угольников. Гитлеровцы и их агенты идут на все, лишь бы окопачить, провести простодушных, доверчивых людей.

Недавно в Москве на одном заводе разоблачили некоего Семькина. В свое время он был осужден советским судом за уголовное преступление. Война застала этого типа в Смоленской области. Уголовника прельщала фашистская власть — это ведь власть бандитов. Семькин остался в районе, временно захваченном врагами, быстро снюхался с гитлеровскими мерзавцами и был ими завербован. Фашисты приказали подкупленному негодяю забраться в советский тыл, поступить для вредительства на военный завод, а в свободные часы ходить по рынкам, толкаться среди колхозников, распускать антисоветские слухи, рассказывать, будто немцы советских крестьян «не трогают», а убивают «только коммунистов и евреев». Выродок Семькин согласился обманывать народ, хотя сам своими глазами видел, как гитлеровцы мучили, насильовали и злодейски убивали не только мирных, беззащитных евреев, но и русских, не только коммунистов, но и беспартийных.

В Ленинградской области колхозники поймали и доставили военным властям фашистскую наймитку, с виду — простую, деревенскую женщину, которая исподтишка распространяла лживые рассказы о «доботе» немецко-фашистских варваров. Оказалось, что женщина эта, в прошлом кулачка, бежала десять лет назад за границу. Люто ненавидя трудовой колхозный люд, она стала немецкой шпионкой. Во время войны фашисты пропустили ее через фронт с заданием распространять панические слухи.

В Баку был разоблачен провокатор, сеявший тревожные слухи среди населения. В прокуратуре выяснилось, что это — бывший белогвардейский офицер.

Задача каждого честного человека — давать отпор сплетникам, изобличать провокаторов и шептунов, вылавливать этих ядовитых гадов и передавать в руки властей.

Крепко запомним слова нашего вождя и учителя товарища Сталина: «Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешают делу обороны, не взирая на лица».

Надо иметь в виду, что шептуны и провокаторы облюбовывают для своей грязной работы людей несознательных, политически не просвещенных. Из этого обстоятельства наши партийные и комсомольские организации, наши активисты должны сделать для себя необходимые выводы: усилить агитацию среди населения, распространять с помощью плакатов сводки с фронта и другие важные газетные сообщения, вывешивать на видном месте газеты, организовывать беседы, читки газет и политических брошюр. Сейчас, в обстановке великой освободительной войны, агитаторы должны работать особенно напористо, энергично, страстно.

Задача агитаторов — растолковать даже самому темному и малограмотному человеку, что провокатор и шептун — враги народа, агенты фашистов. Пособником врага надо считать и того, кто видит разрушительную работу провокаторов, но помалкивает, не сообщает о вражеских вылазках органам власти. Честный человек, верный своей родине не может терпеть врагов и их пособников, его святая обязанность — помочь государственным властям беспощадно расправиться с гитлеровскими лазутчиками.

Н. БАШИЛОВ.

Ответственный редактор С. М. Полячков.